

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 120 (4281)

Пятница,

25 июня

1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Первичная парторганизация и воспитание коммунистов

Огромные задачи, стоящие перед советским народом в послевоенной пятилетке, повышают требования к каждой партийной организации, к каждому коммунисту. На каком бы участке работы ни находился коммунист, он всюду должен показать пример организованности, идейности, принимать активное участие в общественной жизни, проявлять инициативу, быть новатором, борцом за высокую производительность труда. Коммунист — это организатор, политический воспитатель и вожак масс.

Завоеванные и послевоенные годы в составе нашей партии произошли значительные изменения, вызванные ростом ее рядов. Сейчас партия объединяет свыше шести миллионов членов и кандидатов. Значительная часть их, вступившая в партию за последние годы, не успела еще получить необходимой большевистской закалки, политической подготовки. Поэтому партия обращает сейчас особое внимание на повышение политического уровня, на воспитание коммунистов, ибо, как указывает товарищ Сталин, «качество для нас должно иметь не меньшее, если не большее, значение, чем количество».

За последнее время партийные организации заметно улучшили воспитательную работу среди членов и кандидатов ВКП(б), но она все еще далека от высоких требований, предъявляемых партией. Остается, к сожалению, фактом излишнее большое количество кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным сроком. В Харьковской области, например, их насчитывается более 70 процентов. Такую же картину можно наблюдать и в некоторых других местах. А ведь кандидатский стаж для того и установлен, чтобы кандидат прошел школу большевистского воспитания. Именно в это время парторганизация испытывает товарища на практической работе, проверяет его личные достоинства и политические качества.

Ответственность за воспитание коммунистов лежит, прежде всего, на первичной партийной организации. Она ближе всего стоит к коммунисту, ей лучше, чем кому бы то ни было, известны достоинства и недостатки каждого члена и кандидата партии. Именно здесь, в первичной организации, коммунист приобретает навыки большевистской партийности, организованности и дисциплины.

В основе большевистского воспитания лежит идейность. Великие идеи Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина вооружают наши кадры духовно, воспитывают в них убежденность, стойкость. Товарищ Сталин учит, что «...чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной, партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы».

Неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма — первейшая уставная обязанность члена партии. Чтобы коммунист мог успешно справиться с порученным делом, он должен упорно и непрерывно учиться, совершенствовать свои знания, овладеть большевизмом.

Идеологическая работа должна стоять в центре внимания каждой первичной парторганизации. Ее долг — повседневно помогать коммунистам в их теоретической учебе, идейном росте. Между тем можно привести много фактов, свидетельствующих о том, что партийной пропаганде не везде уделяется должное внимание. Часто бывает так, что формально все коммунисты как бы учатся: одни — в кружках, другие — в подполье, третьи — самостоятельно. Но на деле многие товарищи уклоняются от учебы, не посещают занятий, не читают политической литературы. Партийные же организации слеповато и рядом мнят с подобными фактами, считая учебу коммуниста как бы его частным, личным делом.

Партийная организация обязана контролировать, как коммунист повышает свои политические знания. Необходимо оказать воздействие на тех членов и кандидатов партии, которые беззаботно относятся к овладению марксистско-ленинской теорией и рискуют превратиться в делег-крохоборов.

Воспитание — это непрерывный процесс, и он складывается не только из учебных мероприятий. «Мы не можем, — говорил С. М. Киров, — ограничиться формальной учебной сетью, потому что ведь вся жизнь партии, вся ее работа есть огромная марксистско-ленинская школа — такой она и должна быть». Всей своей повседневной деятельностью первичная парторганизация призвана способствовать большевистской закалке, повышению авангардной роли коммуниста. Только там, где партийная организация живет полнокровной идейной жизнью, член партии имеет возможность по-настоящему расти и совершенствоваться.

Любое мероприятие парторганизации может и должно так или иначе влиять на процесс большевистской закалки коммуниста, наталкивать его на учебу. Взять, например, партийные собрания. Если собрания проводятся регулярно, на них обсуждаются не только текущие производственные дела, а коренные вопросы идеологической, партийно-политической работы, они содействуют расширению политического кругозора членов и кандидатов партии, единству действий первичной организации.

Или взять партийные поручения. Если они даются с учетом способностей и уровня развития коммуниста, если парторганизация повседневно следит за их выполнением,

реагирует на каждый случай нарушения дисциплины, — партийные поручения могут стать важным средством воспитания. Выполнение партийного поручения дает возможность коммунисту проявить свои способности, а главное — он приобретает навыки большевистской организованности и дисциплины.

Успех воспитательной работы во многом зависит от индивидуального подхода к каждому члену и кандидату партии. Ведь не у всех одинаковый уровень развития, наклонности, организаторские и другие качества. В одной и той же первичной парторганизации могут состоять на учете, скажем, и рядовой рабочий, и инженер. А это значит, что парторганизация обязана найти наиболее верные и действенные пути и средства воспитания каждого из них.

За воспитание коммунистов отвечает не одна только первичная партийная организация. Во всей этой работе должна чувствоваться направляющая рука райкома и обкома партии. От них требуется, чтобы они повседневно выискивали в идейную жизнь первичных парторганизаций, содействовали повышению уровня всей внутрипартийной работы. Партийные комитеты призваны оказывать повседневную помощь первичным парторганизациям лекторами, обеспечивать политшколы и кружки квалифицированными пропагандистами, литературой.

Усилить воспитательную работу с коммунистами, повысить их идейный уровень, их активность — значит поднять еще выше боеготовность первичных партийных организаций, их роль в политической жизни, хозяйственном и культурном строительстве нашей страны.
(Передовая «Правды»
за 23 июня 1948 года)

3 августа первый тираж выигрышей Второго Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

Первый тираж выигрышей Второго Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР перенесен на 3 августа 1948 года.

Тираж состоится в Москве. Будет разыграно 1966500 выигрышей на 524.719.200 рублей. (ТАСС).

34 тысячи домов для учителей

МОСКВА. Министерство просвещения РСФСР приняло решение о строительстве жилых домов для учителей начальных и семилетних сельских школ. В течение 1948—1950 гг. в республике должно быть построено свыше 34 тысяч одноквартирных домов, состоящих из двух комнат, и двухквартирных — из четырех комнат.

НИЕ В ЧЕСТЬ „ДНЯ ШАХТЕРА“

УЧАСТОК тов. ШЕХОВЦЕВА ЗАКОНЧИЛ ИЮньский план угледобычи

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. По-стахановски встречают свой шахтерский праздник горняки участка № 16 (начальник тов. Шеховцев). За май они выдали свыше трех тысяч тонн угля сверх плана и заняли первое место в социалистическом соревновании очистных участков Кузбасса.

Не снизили своих темпов в

работе шахтеры передового участка и в июне. Работая по циклическому графику, они ежедневно дают цикл.

23 июня коллектив первым по руднику закончил июньский план угледобычи. До конца месяца участок решил выдать не менее 3 тысяч тонн сверхпланового угля.

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ ПРОХОДЧИКОВ

ШАХТА им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. Участок № 3 выработывал старую лаву. В резерве же не было готовых лав. Перед коллективом подготовительного участка поставили задачу — скоростными методами пройти 26-ю обрзную печь и во-время обеспечить очистной участок фронтом работы.

Эту ответственную задачу взяли на себя проходчики бригады старейшего горняка тов. Шевченко. Коллектив работал с боль-

шим напряжением, доводя выполнение бригадного плана до 250 проц. Проходчики т.т. Федотов, Казыкин, Макаров, соревнуясь между собой на проходке печи, выполняли по две—три нормы.

Стахановский труд коллектива бригады тов. Шевченко достиг цели — обеспечил очистной участок лавой. Обрзная печь была пройдена в два раза быстрее обычного.

Сейчас участок № 3 перешел в новую лаву и выдает уголь на-гора.

СТРОИТЕЛИ КО „ДНЮ ШАХТЕРА“

Коллектив трудящихся промстройконторы треста «Ленинголь» годовой план 1948 г. по жилищному строительству выполнил за пять месяцев.

На общем собрании 15 июня строители обязались к шахтерскому празднику дополнительно ввести в эксплуатацию 3000 кв. м. жилой площади, а также закончить работу по строительству поверхности

шахты «Журиновка-4» и пустить в действие первую очередь вновь строящегося кирпичного завода. Это будет нашим подарком «Дню шахтера».

Ход строительных работ показывает, что взятые обязательства будут выполнены.

ФЕТИСОВ,
секретарь парторганизации
промстройконторы.

ПЕРВЕНСТВО ПО ДОРОГЕ

Кузнечно-токарные мастерские железнодорожного узла ст. Кольчугино занимают первенство в соревновании по Томской железной дороге. Цеха кузнечный, рессорный и механический из месяца в месяц перевыполняют производственный план.

Кузнец Чарухин скоро закончит годовую норму на изготовлении частей к паровозам. Рессорщик

Глебов за пять месяцев выполнил десятимесячное задание. Токарь Ключков стал настоящим универсалом, прекрасно освоил свое дело и дает продукцию высокого качества. Инвалид Отечественной войны слесарь-инструментальщик Лушников бесперебойно обеспечивает работу кузнечного цеха необходимыми штампами.

СТАХАНОВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Высоких производственных показателей добился слесарь инструментального цеха Георгий Пильц в социалистическом соревновании за достойную встречу шахтерского праздника. Обработывая штампы

для деталей парового калорифера, он ежедневно выполняет по пять и больше норм.

Ко «Дню шахтера» Георгий Пильц закончит выполнение двух с половиной годовых норм.

По Советскому Союзу

Механизмы заменяют ручной труд

ЛЕНИНГРАД. В просторном корпусе заверточного цеха кондитерской фабрики им. Микояна работают 37 автоматов для закрутки. 15 из них изготовлены в мае силами фабричного коллектива. Каждая машина заменила 10—12 рабочих.

До войны глазировка десертных сортов конфет производилась

ручную. Сейчас операцию производят два высокопроизводительных агрегата. Две помадные станции, спроектированные в этом году инженерами фабрики, позволили механизировать трудоемкий процесс изготовления помады. Вместо 30 рабочих здесь занято всего 2 человека.

Лучше новый цех

ТАШКЕНТ. На Ташкентском карбонидном заводе вступил в эксплуатацию новый цех шлифовальных порошков особой твердости, употребляемых в промышленности точ-

ной механики. Цех оснащен новейшим оборудованием. С его пуском производительность завода увеличивается в три раза.

Четвертый том Сочинений товарища И. В. Сталина на эстонском языке

ТААЛИН, 23 июня. (ТАСС). Вышел из печати и поступил в продажу четвертый том Сочинений

И. В. Сталина на эстонском языке. Тираж издания — 25 тысяч экземпляров.

СТРАНИЧКА
АГИТАТОРА
№ 14

Миллион начинается с копейки

О чем говорят
эти цифры и фактыОдин процент
экономии

ЕСЛИ БЫ ВСЕ ШАХТЫ РУДНИКА СНИЗИЛИ СЕБЕСТОИМОСТЬ УГЛЯ ТОЛЬКО НА 1 ПРОЦЕНТ, ТО В ГОД ЭТО СОСТАВИЛО БЫ 2 МИЛЛИОНА 950 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ. НА ЭТИ ДЕНЬГИ МОЖНО ПОСТРОИТЬ ДВА ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ ИЛИ 16 ВОСЬМИКВАРТИРНЫХ ДВУХЭТАЖНЫХ ДОМОВ.

Цена обрезка металла

В нашем цехе на разметке дисков питателя для автомобильной мельницы шахтам всегда было много отходов металла. Котельщики бригады тов. Горбунова начали делать разметку дисков питателя так, что обрезки стало возможным использовать на более мелкие детали этой конструкции. В результате, после изготовления нескольких комплектов мельницы оказалось, что бригада сэкономила 800 килограммов металла.

Если бы все 5 бригад котельщиков завода переняли этот опыт по экономии, то они сэкономили бы за месяц не менее 10 тонн металла. Тогда за год наш цех мог бы дать шахтам дополнительной продукции на 20.000 рублей.

Г. АНИСИМОВ,

заместитель начальника котельного цеха завода «Красный Октябрь».

Подумайте об этом!

Окончив школу ФЗО, я поступил на работу в промстройконтору. Здесь старый каменщик тов. Волков помог мне закрепить знания, полученные в школе, лучше освоить профессию, научил работать поэтапно. По его совету я всегда держу под руками инструменты, сам проверяю качество раствора, слежу, чтобы мне бесперебойно шло кирпич. Норму первой декады июня я выполнил на 116 процентов. Это, конечно не рекорд. Но если вдуматься, что такое 16 дополнительных процентов производительности труда в смену, то дух захватывает от радости. Ведь это значит, за смену я выкладываю сверх плана более одного квадратного метра стены. Если все время работать так в течение года, то это составит более 350 квадратных метров или 8 одноквартирных домиков. И это я сделаю один. В нашей бригаде 8 каменщиков. А что было бы, если бы каждый рабочий нашего участка перевыполнил норму хотя бы на 10 процентов? Это значило бы, что за год мы дополнительно сможем построить 2 двухэтажных общежития на 120 человек каждое.

Вот, товарищи строители, подумайте об этом. Повышайте производительность! И в новых домах, в новых улицах нашего шахтерского города вы увидите плоды своего труда.

Н. СИМАНОВ,

бригадир каменщиков 2-го строительного участка промстройконторы треста «Ленинуголь».

Закон о послевоенном пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства поставил перед советским народом задачу поднять значение прибыли и хозяйственного расчета в народном хозяйстве, создавать внутрипромышленные накопления, бороться с бесхозяйственностью и расточительством, повышать производительность труда, снижать себестоимость.

Агитатор! Разъясняй эту задачу трудящимся, поднимай тружеников города на борьбу за экономию государственных средств везде и во всем.

Если бы все работали так, как

участок
тов. Шеховцева...

В результате перехода на хозяйственный расчет, хорошо поставленной организации труда, строгого контроля за расходованием государственных средств, участок № 16 шахты им. С. М. Кирова (начальник тов. Шеховцев) за май сэкономил 5400 рублей.

Если бы все участки работали так рентабельно, то по руднику это составило бы в месяц 320 тысяч, а в год 3 миллиона 840 тысяч рублей экономии государственных средств.

На эти средства можно приобрести 90 десятитонных электровозов, или 273 новых скребковых транспортера, которыми можно переоборудовать все лавы и подготовительные выработки нашего рудника.

бригада
тов. Кутюмкина...

Бригада навалоотбойщиков 14 участка шахты им. С. М. Кирова, которой руководит Почетный шахтер Трофим Иванович Кутюмкин, ежемесячно выполняет план угледобычи на 120 процентов. Если горняки бригады будут работать так до конца года, то они выдадут не менее 10 тысяч тонн сверхпланового угля, которого будет вполне достаточно, чтобы средняя городская электростанция бесперебойно работала три с половиной месяца.

Если все бригады шахты имени С. М. Кирова будут выполнять государственный план только на 110 процентов, то выданным сверхплановым углем они обеспечат бесперебойную работу крупной городской электростанции в течение трех лет.

участок
тов. Курмаева...

Участок тов. Курмаева шахты «Журилка» за пять месяцев извлек из завала и повторно использовал 260 кубометров крепежного леса. Если бы коллектив каждого участка рудника боролся за повторное использование леса из завала и добился таких результатов, как коллектив тов. Курмаева, то на руднике было бы сэкономлено за год 38 тысяч кубометров или 44 эшелона крепежного леса на сумму 1 миллион 900 тысяч рублей.

Такого количества леса вполне достаточно для того, чтобы работать одному очистному участку в течение 6 с половиной лет.

Или — из этого леса можно построить 54 двухэтажных 8-квартирных благоустроенных дома.

Или 40 гектаров лесного массива было бы сохоранено государству.

В борьбе за экономию

Из года в год механический цех шахты им. Ем. Ярославского приносил убытки шахте в сотни тысяч рублей.

Недавно руководить цехом назначили агитатора и рационализатора тов. Балабанова.

Первое с чего начал тов. Балабанов, это налаживание трудовой и производственной дисциплины. Большую помощь начальнику цеха оказывали старейшие кадровые рабочие. В союзе с ними тов. Балабанов в короткий срок навел порядок.

Однажды, собрав рабочих цеха, он сказал:

— С сегодняшнего дня мы переходим на хозяйственный расчет, за экономию средств обязан бороться каждый рабочий, экономить во всем и везде — наша с вами задача.

Начальника цеха поддержали старейшие рабочие т.т. Кузнец, Беликов, Шабаев, Разуменко. Здесь же на собрании был объявлен массовый сбор рационализаторских предложений.

Коллектив увидел в лице тов. Балабанова хорошего руководителя. Он на каждой раскомандировке спрашивал совета старейших, как сделать лучше ту или иную деталь,

чтобы она была качественна и дешева.

У рабочих пробудилась инициатива, стали поступать предложения по улучшению технологического процесса, по удешевлению стоимости ремонта механизмов. Слесарь тов. Кузнец изобрел штампы для изготовления заклепок и круглых шайб. Его изобретение удешевило стоимость каждой заклепки на 55 копеек.

Все механические цехи шахт рудника замену секций статоров электромоторов и навивку новых бандажей производит на заводе «Красный Октябрь». Ремонт одного такого мотора стоит на заводе 1500 р., а электровозного — 2700 рублей. Коллектив механического цеха шахты им. Ем. Ярославского задумался над тем как перемотку электромоторов производить собственными силами. Оказалось, что это можно. За это дело взялись электрослесари т.т. Шабаев и Гончаров. Используя свой многолетний опыт работы в цехе, они отлично справились с задачей, произвели ремонт четырех моторов, что стало механическому цеху всего 600 рублей.

Многое сделали в борьбе за эконо-

мию и токари цеха. Все роторные валы диаметром свыше 800 мм. ранее точились на заводе. Коллектив цеха решил выточку вала произвести на трехкулачковом токарном станке. Здесь на помощь пришла рационализаторская мысль рабочих. Токарь Разуменко, кузнец Федор Степанович Беликов, при активной помощи тов. Балабанова, сконструировали к токарному станку специальное приспособление, и вал для вентилятора «Спринко» № 12 диаметром в 1000 мм. был отлично выточен токарем тов. Разуменко. На этом же станке он изготовил вал для хвостовой части скребкового транспортера «СТР-30». Вместо 1700 рублей, выточка одного вала обоилась в 200 рублей.

Кузнец тов. Беликов предложил изготавливать храповики для механических стоек качающих приводов при горячей обработке. Если ранее слесарь за смену успевал изготовить всего 2 храповика, то тов. Беликов сейчас по своему методу делает их по 10 штук.

Трудовая инициатива коллектива обеспечила механическому цеху за три месяца 30 тысяч рублей экономии.

Н. КРУПИН.

О чем говорят
эти цифры и фактыОдна минута
простоя

ОБЩЕИЗВЕСТНО, ЧТО КАЖДЫЙ УЧАСТОК РУДНИКА ИЗ-ЗА НЕСВОЕВРЕМЕННОЙ ПОДГОТОВКИ ФРОНТА, РАЗЛИЧНЫХ НЕПОЛАДОК НА МЕХАНИЗМАХ И НА ПОДЗЕМНОМ ТРАНСПОРТЕ ПРОСТАИВАЕТ В СРЕДНЕМ ЗА СУТКИ ДВА—ТРИ ЧАСА. ПОТЕРИ ОТ ЭТОГО КОЛОССАЛЬНЫ, ИБО ТОЛЬКО ИЗ-ЗА ОДНОЙ МИНУТЫ ПРОСТОЯ РУДНИК ТЕРЯЕТ В ТЕЧЕНИЕ ГОДА СВЫШЕ 10 ЭШЕЛОНОВ УГЛЯ. ЭТОГО УГЛЯ ДОСТАТОЧНО, ЧТОБЫ ИЗГОТОВИТЬ НЕСКОЛЬКО КИЛОМЕТРОВ РЕЛЬС ДЛЯ ПОДЗЕМНОГО ТРАНСПОРТА НАШИХ ШАХТ.

Литр горючего

В гараже промстройконторы (начальник тов. Зенков) шоферы перерасходовали с начала года 5 тонн бензина, а шахт «Журилка», «Польсаевской» и ОРСа треста «Ленинуголь» — свыше 6 тонн.

Килограмм бензина стоит 1 руб. 06 коп. Выходит, что из-за бесхозяйственности и бесконтрольности буквально сожжено 17 с половиной тысяч рублей. На эти деньги можно было бы приобрести одну трехтонную и одну полутонную новые машины. А на перерасходо-ванном бензине одна трехтонная машина могла бы работать в течение трех лет и пройти 67.700 километров.

Не ясно ли теперь, что надо принять самые решительные меры к экономии горючего.

А. БАРАНОВ,

плановик гаража треста «Ленинуголь».

Когда сантиметры
вырастают в кубометры

Для 38-го и 43-го конвейерных штреков нам нужны огнива длиной в два с половиной метра. Получаем же мы больше половины огнива длиной 2 метра 80 сантиметров. 30 сантиметров ценной древесины приходится отрубать и бросать в завал. По нашим подсчетам получается, что мы в месяц перерасходуем только на этом 4—5 кубометров леса. За год это будет составлять не меньше как 60 кубов леса на сумму 3000 рублей. Из этого леса можно построить два добротных горняцких индивидуальных домика.

Пора работников лесного склада и транспортного отдела нашей шахты научить беречь государственное добро и потребовать от них доставки леса в выработки по установленному стандарту.

А. ВОЛОСНИКОВ,

горный мастер 9-го участка шахты им. С. М. Кирова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Вопрос, который задел за „живое“



НЕТ ОХРАНЫ ТРУДА

Администрация завода «Красный Октябрь» не заботится об охране труда и технике безопасности.

А. ЗАЛЬЦМАН, зав. здравпунктом.

БЕЗНАКАЗАННОЕ ЖУЛЬНИЧЕСТВО

Недавно на шахте «Полысаевская» ОРС треста «Ленинуголь» открыли новый магазин № 31.

СЕЛИВАНОВ, ВОРОБЬЕВ, АКАТЬЕВ, ЗАЙЦЕВ.

ГОД ОЖИДАНИЯ

Еще 10 ноября 1946 года меня обокрали. Воры были найдены, и областной суд присудил с них в мою пользу 1500 рублей.

А. КОПЫТИН, орденоносец.

По материалам «Ленинского шахтера»

ОБЕСПЕЧИЛИ КРЕПЕЖНЫМ ЛЕСОМ

В № 101 «Ленинского шахтера» была помещена заметка под названием «Работаем в половину наших возможностей».

ФРОЛОВ, районный инженер.

ОБОРУДОВАНИЕ РЕМОНТИРУЕТСЯ

5 июня в «Ленинском шахтере» была помещена заметка о бесхозяйственном отношении руководства шахты «Журилка» к ценному механическому оборудованию.

БЫКОВ, главный инженер шахты «Журилка».

ОПЕРАЦИИ АКАДЕМИКА С. С. ЮДИНА

Знаменитый советский хирург С. С. Юдин своими смелыми и искусными операциями спас жизнь многим сотням людей.

С. С. Юдин предложил для восстановления пищевода использовать кишечные петли большого.

Научная разработка С. С. Юдина этой сложной операции делает ее доступной для всех хирургов.

тов. Кузнецов завоевал уважение рабочих за четкую организацию труда, за инициативу и новаторство.

Партийная организация доверила нашим инженерно-техническим работникам коммунистам Кердурд, Кирееву, Шейнике и другим ответственный участок работы.

Советский народ привык видеть в членах большевистской партии передовых, инициативных, авторитетных людей.

Тов. Беляев говорит о коммунисте Карпове, который не хочет по-настоящему учиться, не участвует в общественной жизни.

Наш народ под руководством великого Сталина борется за построение коммунистического общества

и коммунисты должны быть достойными во всех отношениях звания члена большевистской партии.

Выступление секретаря вызвало большую активность коммунистов. Мастер инструментального цеха тов. Ушаев критиковал коммуниста Матюхова, который хотя работает и хорошо, но учиться не желает.

Тов. Манохина (мастер литейного цеха) высказала, что Кобелев, Петрушенко, Подшивалов не стали еще примером ни в общественной, ни в семейной жизни.

Коммунисты Коновалов, Харитонов, Пономарев и другие затронули в своих выступлениях ряд важных вопросов: о воспитании молодежи, о культурно-политической работе среди рабочих ночных смен.

Партбюро подняло очень важный и своевременный вопрос. И не случайно поэтому он вызвал такое горячее и активное обсуждение, задел, что называется за «живое».

М. ИЛЬИН.

Участие коммунистов в благоустройстве города

18 июня на заводе, где секретарем партийной организации тов. Таратанов, состоялось открытое партийное собрание с вопросом: «О благоустройстве рабочего поселка».

Собрание решило привести в культурный, благоустроенный вид

территорию рабочего поселка. Каждый коммунист и комсомолец на ремонте дорог, тротуаров, на прокладке новых обязались отработать не менее одного дня.

ров производства. На участке Росинского вырабатываются микрометры. Здесь все рабочие выполняют нормы и являются стахановцами.

Именно такое подлинно коммунистическое отношение к

„СЭ-3“—советский экскаватор

Электрический экскаватор «СЭ-3» спроектирован и построен на Уральском заводе тяжелого машиностроения.

Но заслуга Куралмаевцев не

только в том, что они создали первоклассную машину. Они сумели наладить серийное производство экскаваторов на заводе, который предназначен для изготовления уникального оборудования заводов.

За разработку и промышленное освоение новой конструкции экскаваторов высокой производительности награждены Сталинской премией инженеры Уральского завода тяжелого машиностроения им. Орджоникидзе Б. И. Сатовский, А. Б. Верник, С. К. Борнцов, Ю. Г. Егошина, а также профессор Н. Г. Домбровский.

Лауреаты Сталинской премии — гордость советского народа

Комбайн для добычи угля

Еще в начале 1945 года главный механик шахты № 31 в Караганде С. С. Макаров сконструировал и построил угледобывающий комбайн. Новая машина выполняла самые трудоемкие процессы угледобычи: зарубку, отбойку и погрузку угля на транспортер.

угля. Средняя производительность труда на комбайновых участках в 1947 году была в полтора раза выше, чем при работе врубовыми машинами в таких же условиях.

За разработку, конструкции и внедрение в производство высокопроизводительного комбайна системы Макарова Сталинская премия присуждена начальнику СКБ Гипроуглемаша Востока С. С. Макарову, М. Т. Болонцеву, А. Б. Сердюку, Л. В. Егорову, Д. И. Маливанову и П. П. Денисову.

Мастер-стахановец Н. Российский

Д. А. Российскому, старшему мастеру московского завода «Калибр», инженерам этого завода Я. В. Овсену и М. И. Кореневой присуждена Сталинская премия за коренное совершенствование технологических процессов и организацию коллективной стахановской работы.

Они сумели на большом участке производства обеспечить значительное снижение себестоимости, повышению производительности труда и качества продукции.

Вот некоторые данные, поясняющие заслугу этой тройки новаторов.

Заключение пограничной конвенции между правительством СССР и правительством Финляндской республики

19 июня 1948 года в Москве подписана конвенция между правительством Союза ССР и правительством Финляндской республики о порядке урегулирования пограничных конфликтов и инцидентов на советско-финляндской границе.

Переговоры о заключении настоящей конвенции, начавшиеся 8 июня, протекали в дружественной обстановке и в духе полного взаимопонимания.

Конвенцию подписали: с советской стороны Маевский П. В. и полковник Петрунькин М. В., с финляндской стороны профессор И. Бондорф и полковник К. Сомерто.

Состав нового иранского кабинета

ТЕГЕРАН, 21 июня. (ТАСС). Хажир образовал кабинет в следующем составе: Джемаль Имами — министр без портфеля, Манусер-эс-Салтани Адль — министр без портфеля, Муса Нули-эс-Фендиари — министр иностранных дел, генерал Ахмети — военный министр, Фахим — министр внутренних дел, доктор Эгбаль — министр просвещения, Ардалан — министр финансов, Бушери — министр земледелия, Низам-эс-Салтани Мафи — министр земледелия, доктор Аббас Адам Алам-Оль-Мольк — министр здравоохранения, доктор Шадман — министр национальной экономики, Арасте — министр почты и телеграфа.

Пост министра путей сообщения остается пока незамещенным.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

3 американских эсминца, находящихся сейчас на Средиземном море и 1 французский корвет «Элан» предоставляются в распоряжение посредника ООН в Палестине Бернардотта в качестве патрульных судов для контроля военного соблюдения условий перемирия.

Заместитель военного министра США генерал-майор Дрейпер в конце июня намеревается начать трехнедельную инспекционную поездку по странам Европы. Дрейпер обсудит с представителями США в Европе программу по осуществлению плана Маршалла в отношении стального лома, продовольствия и транспорта.

Официально считается, что в Египте находится сейчас 10 тысяч английских солдат и офицеров. В действительности их там значительно больше. Они имеют в Египте огромные военные лагеря с большим количеством самолетов и аэродромов.

Губернатор Порто-Рико Пьереро подписал три законопроекта о репрессиях. Эти законопроекты дают возможность подвергать бастующих членов профсоюзов и тех, кто выступает за независимость Порто-Рико, тюремному заключению сроком до 10 лет и штрафу в 10 тысяч долларов.

Международный обзор

События во Франции

В течение последней недели заметно обострилось политическое положение во Франции, что связано с исходом Лондонской конференции шести стран по германскому вопросу. На этой конференции по важнейшим для Франции вопросам были приняты решения, угрожающие национальной безопасности и экономической независимости Франции.

Не сумев отстоять ни одного требования, касавшегося репараций, международного контроля над Руrom и т. д., сознательно проводя, как заявил Бидо в Национальном собрании, политику «компромиссов», французская дипломатия в конечном итоге капитулировала перед англо-саксами. На Лондонской конференции Франция не получила никакой гарантии против возрождения военной мощи Германии. Такого гарантию могла бы дать лишь демилитаризация и демократизация Германии в соответствии с решениями Ялтинской и Потсдамской конференций, предусматривавших сотрудничество четырех союзных держав в деле мирного урегулирования. Отказавшись от политики сотрудничества четырех держав и став на выдвинутый Англией и США путь сепаратных действий в германском вопросе, французская дипломатия лишилась свободы действий и оказалась в полной зависимости от англо-саксонских держав.

Лондонские «рекомендации» по германскому вопросу предусматривают создание марионеточного западно-германского государства по известным рецептам Гувера и Даллеса. Они предусматривают также такую систему контроля над Руrom (контроль над распределением продукции), при которой Франция низводится к второстепенной роли, несмотря на то, что она является оккупирующей державой.

Исход Лондонской конференции показал, что, приступая к созданию сепаратного западно-германского государства, англо-саксонские державы одновременно предпринимают серьезную попытку подчинить экономическое развитие Франции интересам восстановления военно-экономической мощи Германии. Еще летом прошлого года видный представитель «двухсот семейств» Франции Поль Рейно доказывал, что Франция примет только такое соглашение, которое гарантирует поставки рурского угля в Латацию для создания там не менее мощного промышленного центра, чем Рейнско-Вестфальский промышленный район. Получилось совсем иначе.

Поскольку Рур становится вотчиной американских монополий, воротилы Уолл-стрит не хотят терпеть никакой конкуренции со сторо-

ны западно-европейских держав. США использовали рычаги финансового давления на Великобританию, чтобы заставить ее отказаться от монопольного контроля над Руrom, входящим, как известно, в британскую зону оккупации. После образования Бизонии, политика оккупационных властей в Западной Германии все в большей мере стала направляться американским военным губернатором генералом Клеем.

Обеспечив себе командные позиции в промышленности Западной Германии, связав Англию и Францию кабальными условиями плана Маршалла, американская дипломатия использовала Лондонскую конференцию для обеспечения своего политического господства. Американская делегация на Лондонской конференции придерживалась жесткого курса по отношению к французским требованиям, ибо даже частичное удовлетворение их пробудило бы брешь в намеченной Соединенными Штатами системе американского контроля над Западной Германией.

Лондонские «рекомендации» с самого начала вызвали во Франции сильную тревогу. При обсуждении итогов Лондонской конференции в Национальном собрании политика французского правительства подверглась резкой критике со стороны представителей различных партий и группировок. Коммунистические депутаты Вибу и Флоримон Бонт заявили, что правительство отказалось от защиты национальных интересов Франции. Лондонские соглашения, как отметил Флоримон Бонт, «дадут возможность Крупну, Стиннесу, Гугенбергу, Тиссену и Шахту увеличить свои собственные прибыли и прибыли их американских компаньонов». Депутаты-коммунисты внесли проект резолюции с осуждением лондонских «рекомендаций».

Против лондонских «рекомендаций» выступали все честные французские патриоты. Депутат Пьер Кот особо подчеркнул то обстоятельство, что внешняя политика французского правительства, приведшая к охлаждению отношений между Францией и СССР, поставила Францию в положение моральной изоляции.

Печать сообщает, что ввиду единодушного отрицательного отношения французского народа к линии, проводившейся французской дипломатией в Лондоне, правительство во время дебатов в Национальном собрании предприняло попытку добиться от США и Англии хотя бы незначительных уступок, чтобы облегчить принятие Национальным собранием резолюции в пользу правительства. С этой целью в Лондон

был направлен генеральный секретарь министерства иностранных дел Шовель. Но его переговоры с Бенином и американским послом Дугласом не дали результатов. Англо-саксонские державы не согласились ни на какие уступки. Они потребовали безоговорочного одобрения лондонского соглашения, угрожая начать его осуществление без Франции.

Газета «Се суар» пишет, что «никогда еще с Францией не обращались с такой грубой бесцеремонностью, какую проявили американское и английское правительства в момент, когда «рекомендации» Лондонской конференции обсуждались во французском Национальном собрании».

Лидеры парламентских фракций партий, образующих правительственную коалицию, долго совещались, чтобы выработать достаточно приемлемый проект резолюции. В конце концов такой проект был выработан при активном участии социалистов. Этот проект собрал 297 голосов против 289. Политический итог прений несомненно свидетельствует о том, что лондонские «рекомендации» получили моральное осуждение французского народа.

Обсуждение лондонских «рекомендаций» происходило в обстановке обострения стачечной борьбы в ряде районов Франции. В крупном промышленном центре страны — Клермон-Ферране имели место кровавые столкновения между бастующими рабочими и полицией. Стаечная борьба французских рабочих — это форма протеста против реакционного политического курса, проводимого правящими кругами в интересах международных монополий. Защищая интересы предпринимателей, французское правительство ведет наступление на жизненные интересы трудящихся. Оно не выполнило своего обещания о снижении цен. Оно не осуществило обещанного пересмотра ставок заработной платы. Забастовка, начавшаяся несколько дней назад в Клермон-Ферране и ныне поддержанная по призыву Всеобщей конфедерации труда рабочими других районов, была вызвана именно этими причинами.

Французская компартия выдвинула план национального спасения Франции. Он предусматривает отказ от кабальных условий плана Маршалла, от лондонского соглашения шести стран, от западного блока, отказ от политики раскола Европы. Компартия призывает трудящихся города и деревни бороться за создание правительства демократического единства, которое могло бы повести Францию по пути прогресса.

К. ГОФМАН.

Агентство Телепресс о секретных пунктах лондонского соглашения шести держав о Германии

ПРАГА, 21 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Берлина, прессы бюро социал-демократической партии в Штутгарте распространило вчера сообщение, согласно которому лондонские решения шести держав о Германии содержат секретные пунк-

ты, касающиеся территориальных уступок. Одна только Голландия получила заверения, что ей будет уступлена германская территория со 153 городами и деревнями, в которых проживают 150 тысяч чело-

Конгресс США отложил свою работу до 31 декабря

ВАШИНГТОН, 21 июня. (ТАСС). Вчера конгресс США отложил свою работу до 31 декабря. Конгресс может быть созван решением своего руководства или президентом.

По нашему городу

УГОЛЬНЫЙ КОМБАЙН

Для шахт «Польсаевская», «Журишка» и «7 Ноября» поступил угольный комбайн системы конструктора Макарова. Ведущими механизмами комбайна являются четыре бара (3 кривых и 1 прямой) и диск для резания угля от груди забоя.

Механизация рудника пополнилась скребковыми транспортерами, углепозвоночными машинами, однотонными и двухтонными вагонетками. Для Веретенковского ствела шахты «А» приобретена подъемная машина.

Механизируется труд рабочих и на строительстве шахтерских общежитий и домов. Коммунальный отдел шахты им. Ем. Ярославского и промстройконторы получили шесть ленточных транспортеров «Ленинец». В столярную мастерскую треста «Ленинуголь» поступил усовершенствованный фуговальный станок.

ЭКЗАМены в ТЕХНИКУМЕ

На днях в техникуме искусственного жидкого топлива начались экзамены 4-го курса. Они проходят с большим успехом. Студенты сдали 4 предмета. По всем предметам отлично сдали Смоляков, Ревагин, Димитров и другие. Экзамены продлятся до 28 июня.

ТАМ, ГДЕ БЫЛИ ПУСТЫРИ

С каждым днем наш город меняет свое лицо. Строятся новые дома, благоустраиваются улицы. Совсем еще недавно в районе начальной школы № 34 был пустырь. В течение года здесь выросла новая улица. Половина выстроенных домов уже заселена шахтерами.

Недалеко от школы № 10 в этом году достроены и почти все заселены 9 индивидуальных домов.

ФИЗИКУЛЬТУРА И СПОРТ

На футбольном поле стадиона «Угольник» 23 июня состоялся товарищеский инородный матч между футболистами общества «Угольник» и командой «Металлург Востока» гор. Гурьевска. В продолжении всей игры местные футболисты активно атаковали ворота гостей. Только превосходная игра вратаря гурьевцев тов. Синькина спасла команду от большего поражения. Эта небезинтересная встреча закончилась победой «Угольщика» с результатом 4:1. Особенно хорошо играли т.т. Пашков, Гуркин, Водошьянов.

Очень четко провел эту игру судья Вас. Марищук.

Юр. САВИНСКИЙ.

Ответ. редактор Р. ЛЮБИЦОВА.

КИНОТЕАТР „ПОВЕДА“

25 июня днем
ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА
Сеансы: 10, 12, 2.
25—27 июня.

БОГЕМА

Сеансы: 5, 6-45, 8-30, 10-15.
Дети до 16 лет не допускаются.
Анонс: РИГОЛЕТТО.

Сигинур Фройко Зейдович, проживающий в г. Ленинск-Кузнецком по ул. Орджоникидзе, № 44-1, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Винокуровой Гителль Тевелевной, проживающей там же. Дело будет слушаться в суде 3-го участка г. Ленинск-Кузнецкого.